

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with subscription rates for Granada, Provincias, and Extranjero.

FERNANDO GÓTEZ DE LA CRUZ
Director y Administrador-Propietario
Oficinas y Talleres, Ule de Gracia, núm. 4

Table with advertising rates for various types of ads.

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
CARRILLO Y CA
ABONOS COMPLETOS
Fórmulas especiales para toda clase de cultivos

HIJOS DE JOSÉ PASTOR
FUNDICIÓN Y TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECÁNICAS
Medallas en varias Exposiciones
SAN ISIDRO, 51.—GRANADA

CASTAÑOS Y COMPAÑÍA
Talleres de Construcciones Mecánicas
FUNDICIÓN Y CALDERERÍA
PASEO DE LA BOMBA
Especialidad en fábricas para la elaboración de aceites de oliva

Jamones de Trevélez
Los únicos legítimos, para regalos de Pascua

Sociedad Anónima
ABONOS CROS
PRINCESA, 21, BARCELONA.
Fábrica en Badalona

CONTINGENTE PROVINCIAL
Contra los Ayuntamientos

El presidente de la Diputación, señor Rubio Pérez, pasó ayer a la Comisión provincial el expediente de apremio que se sigue contra el Ayuntamiento de Motril...

Impone la vigente ley de apremios, sin invadir las atribuciones de la administración provincial. También interesará del Gobernador, Sr. Llamas, la imposición de multas a los alcaldes...

LA GALLINA

En las cercanías del bosque de Fontainebleau y en un barracón aislado, vivía Juan Claudio Durán, un pobre diablo que ejercía todos los oficios...

Juan Claudio levantó su garrote —¿Qué pretende usted?— le preguntó Van Gorde. —Venderle esta gallina...

Al día siguiente, Juan Claudio se instaló con su familia en una modesta casa de la avenida de Saint-Ouen...

Van Gorde, después de la agresión de que había sido víctima, pensó en querellarse. Pero luego consideró que se trataba de un pobre diablo arrastrado por la miseria...

—Caballero—le dijo el banquero—vengo a proponerle usted me compre una gallina. Juan Claudio creyó que tenía que habérselas con un loco...

Van Gorde sacó de una servilleta una gallina y un revólver. —Quiero venderla a usted. Le compré a usted una en diez mil francos hace quince años...

—Si no me hallara en una situación algo apurada no habría venido a verlo a usted. Juan Claudio se enteró del estado de los asuntos del banquero y le auxilió con su capital...

LA pluma y lápiz

El feminismo en el Extremo Oriente. Afirman algunos viajeros, conocedores de las costumbres del celeste imperio, que la emperatriz viuda está animada de ideas tan liberales que sueña con ponerse a la cabeza de un movimiento para la emancipación de la mujer en China...



Varias damas de la colonia china de Singapur, tan importantes por su linaje como por sus riquezas, han iniciado una campaña que va haciendo numerosas proselitistas entre las clases humildes de las razas malaya e indostana que pueblan la ciudad antedicha...

TRISTE SINO

Vino al mundo en una noche sin estrellas; negra noche de martirio; negra noche que angustia, tormentosa, los errores de su sino. Nació pobre y desvalido como el ave que se muere sin calor dentro del nido...

Yo lo observo como cruz cabibaja por el mundo martirio, augurando a los celos dentro de ella, por ganarse el ochavo, que le sirva de sustento miserable, en pan negro convertido. Yo la observo que ante el mundo siempre ríe y la narra cuentos viejos aprendidos a otras cuantas infelices como ella, que del sino el proceso van siguiendo a las criaturas explotando su ignorancia ó su capricho...

COLONIA DETESTABLE

Varios importantes diarios berlineses publican cablegramas de Nueva York conteniendo una noticia de importancia. Según estos despachos, el senador Dubois ha declarado que la mayor parte de los que acompañaron a Miss Roosevelt en su viaje al alrededor del mundo, han podido apreciar que los filipinos profesan a los americanos un odio violento...

pinas constituyen para los Estados Unidos una adquisición detestable, debiendo el Gobierno, por esta causa, desembarazarse de su nueva colonia lo más pronto posible.

LA CORTESÍA DE LAS NACIONES

Lo que cuestan las visitas de personas extranjeras. Ahora que todas las autoridades se ocupan de los festejos y gastos que tienen que hacer con motivo de la visita que, Dios mediante, nos ha de hacer Mr. Loubet, no estará demás recordar lo que con motivo de visitas semejantes se han gastado otras naciones...

En primer lugar, puede recordarse lo que Francia gastó cuando fué a París el czar de Rusia, y veremos que a huéspedes de tan alta categoría corresponden gastos más que medianos. Siguiendo el proceso desde que se empezó a pensar en traer al cerebro del mundo al emperador de todas las Rusias, nos encontramos con que Francia invirtió 5.000 duros, completamente sanados, en el viaje que los enviados especiales hicieron para invitar al autócrata europeo...

El acuartelamiento y manutención de 5000 soldados escogidos, durante seis semanas, costó 625.000 francos, y la sustentación de 25 bandos militares no bajó de 63.000 francos. En la gran revista naval se gastaron nada menos que 250.000 duros, de los cuales correspondieron 100.000 al combustible consumido por los generadores de vapor y 25.000 a la pólvora que se quemó en las salvas de la artillería...

La policía que se organizó para poner a cubierto de cualquier atentado criminal al monarca ruso, gastó, en números redondos, 50.000 duros, y en el alojamiento del emperador y de su séquito gastáronse 375.000 francos. Los gastos imprevistos excedieron Cuando el shah de Persia hizo una visita oficial a Inglaterra, aún no hecha mucho tiempo, apesar de no haber estado más que una semana, el gobierno inglés tuvo que sacar de su tesoro 100.000 duros, y otro tanto se gastó el gobierno yanqui cuando recibió la visita del príncipe Enrique de Alemania...

Los mismos ingleses declaran que en cuestión de echar la esa por la ventana, como vulgarmente se dice, no hay nación tan de rompe y rasga como Francia. El pasado mes de Noviembre, con motivo de haberse juntado en Cherburgo la escuadra inglesa del Canal y el yate donde iba el rey de Portugal a visitar a Eudor VII, gastó la república 40.000 duros en banquetes, salvas de artillería y demás menudencias propias de estos casos...

Los marineros ingleses recuerdan con fruición los extraordinarios festejos que obsequió a su segunda escuadra del Mediterráneo el Municipio de Trieste hace tres años. Toda la población estaba adornada de un modo magnífico cuando llegó la escuadra, y no había apenas edificio en cuyos balcones no ondease el pabellón húngaro cruzado con el pabellón inglés. El ayuntamiento gastó en dicha ocasión 20.000 duros en el decorado de las calles, y unos 25.000 en diversiones y fuegos artificiales. Este recibimiento tiene más mérito si se considera que la escuadra inglesa visitante no era más que una parta muy pequeña de las que Inglaterra tiene navegando por los mares europeos. Un periódico local, el Magyar Tengerparth, publicó un extraordinario en inglés, que se repartió gratis a bordo de todos los buques, y que había sido redactado por periodistas ingleses, traídos de Londres a expensas del periódico...

Cuando fué coronado Eduardo VII de Inglaterra, los gobernadores de las numerosas y dilatadas posesiones de la Gran Bretaña echaron el resto para agasajar a su soberano con espléndidas embajadas. Australia, por ejemplo, votó el crédito de 80.000 duros para el envío de un contingente de tropas y el Canadá gastó más de 100.000 con igual objeto. El gobierno de la India gastó 5.000.000 francos en agasajar a los potentados indígenas que asistieron al Dabar de Delhi, empleando la mitad en propinas para los jornaleros que convirtieron aquellas regiones en verdaderos paraísos. Los misérrimos pirótecnos se llevaron cuarenta mil duros, y por la instalación de iluminaciones eléctricas se pagaron 225.000 duros. Solo para dar de comer a las tropas que se reunieron hubo que comprar 30.000 toneladas de víveres, y el mismo virrey, lord Curzon, se gastó de su bolsillo particular más de 75.000 duros en los festejos extraordinarios del Durbar.

TRIBUNA LIBRE EL SEGURO DE LA CAPA

Se. Director de LA PUBLICIDAD. Iba a titular esta tribuna a la manera que Ventura de la Vega intituló sus obras: Cuando la capa de tu vecino vas robar, compra un revolver y llévato bajo la tuya. Me sugiere esta Tribuna de desahogo, un suelto que aparece hoy en su popular diario, con el alarmante epígrafe Atracos y más atracos. Cuenta, entre otras hazañas, que a una mujer le han quitado el mantón en que se envolvía, al pasar por la calle de la Cárcel Alta...

El frío empieza a hacer la barba, si es permitido expresarse así, y aunque no fuese permitido el vulgarísimo modismo; y ya que no se pueda vestir al desnudo, no por falta de tela, sino de espíritu dadivoso, pues estamos en una época en que lo mismo nos morimos de hambre los pobres que los ricos, los primeros, porque no tienen dinero, y los últimos, por misérrimos avarientos, que la policía se cuida de que no se desnude al vestido...

Pues, como decía, empieza a soplar el cierzo—creo que esta palabra viste a un retórico en estado de inopia,—y muchos capitalistas se hallan animados del loable deseo de sacar las capas de las agencias, para colocarlas sobre sus hombros; mas, si en otoño, estación castaña, los atracadores roban mantones, porque no hay abrigos mayores de pasado, cuando llegue el invierno helado, ¿qué no se atreverán, máxime si la impunidad les alienta? Por eso, yo me permito aconsejarles a los felices mortales que aún pueden costear el lujo de abrigarse con buenas prendas, que lleven para defenderlas cuando menos un revólver.—Un prevenido.

Granada al día

El Gobernador.—En el expreso de ayer mañanero regresó a esta capital el Gobernador civil de la provincia, don Antonio Llamas. En la estación fué recibido por el interino y secretario del gobierno, señor Blin, el alcalde señor La-Chica y los concejales señores Camacho, Guiral, Romo y González Alva, el jefe de vigilancia señor Ibáñez y otras varias personas. En el acto se hizo cargo del mando de la provincia cesando el señor Blin. A preguntas que le hicieron los representantes de la prensa sobre la próxima lucha electoral, contestó que no tenía instrucciones del Gobierno y que éstas las traerían los diputados señores La Chica, Marqués de Portago y Manzanera...

La guardia civil de Campotéjar ha detenido al vecino de la Monillana Ramón Cuenca García, autor del hurto de leña a doña Josefa Agrela Moreno. Por falta de representantes de los pueblos del distrito, no se ha podido celebrar en Alhama la junta convocada para probar el presupuesto de atenciones carcelarias para 1906. Han sido citados para celebrarla, el 24 del actual.

Minas.—Se ha ordenado la caducidad de las concesiones mineras número 22.125, la «Virgen del Pilar» en Baza y 12.390 «Virgen del Mar» en Orgiva, por no haber satisfecho el descubrimiento que les resulta por el impuesto del canon de superficie. Los Ingenieros y personal de minas de esta provincia harán los siguientes demarcaciones en los días que a continuación se expresan: 25 del corriente a 1.º de Noviembre, minas «San Nicolás» número 24.674 del término de La Calahorra, Alquife y Lantéira, «San Juan» 24.718 en Albolote. Del 2 al 9 de Noviembre, «San Nicolás» 24.676 en la Calahorra, Alquife y Lantéira; «La Reserva» 24.750 y «Las Decisiva» 24.751 en Afaró. Del 10 al 17 del mismo mes, «Nicolás» 24.673 en La Calahorra, Alquife y Lantéira. Del 18 al 25 del mismo, «Bonelas» 24.684 y «La Unión» 24.685 en Lantéira. Del 25 del mismo al 8 de Diciembre, «La Sociedad» 24.686 en La Calahorra, Alquife y Lantéira. Del 11 al 19 del mismo, «Julio» 24.687 en la Calahorra Alquife y Lantéira.

Han sido nombrados: Bedel interino de la escuela de Industrias de Málaga, D. Francisco Palomo Ríos; maestro interino de la escuela de niños de Persiana, D. Antonio Rodríguez Ariza; auxiliar interino de la escuela gradual aneja a la normal de Málaga, D. Eduardo Galero del Olmo. Los ayuntamientos de Caniles, Pampaneira, Portugos y Pitres, han remitido al Gobernador para su aprobación los presupuestos para 1906. La profesora de párvulos de Loja, D.ª María Cazorla, ha dirigido al ministro de Fomento por conducto de este Gobierno civil, solicitud pidiendo seis meses de licencia por enferma. El juez de Izpizaloz llama a Antonio Escoriaza López, el de Guadix, a don José Pérez.

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA

Madrid

El sistema parlamentario

Madrid 19.—«El Imparcial» dice, que el sistema parlamentario en España, es pura conversación.

Aspirantes a policías

El ministro de la Gobernación, Sr. García Prieto, se ve asediado por los pretendientes numerosos a ser colocados como policías en Barcelona, al hacerse el aumento de dichos funcionarios.

La combinación de gobernadores

El Sr. García Prieto ha manifestado, que la proyectada combinación de gobernadores alcanzará a dieciocho provincias.

Alojamiento

Se han ultimado las obras de reforma y embellecimiento en el Ministerio de la Guerra, para alojar al presidente del Consejo de ministros de Francia, monsieur Rouvier, que acompañará al de la República, Mr. Loubet.

CONGRESO

Empieza la sesión desanimada, como en los días anteriores. Se discute el dictamen sobre el acta de Medina del Campo, se vota y queda aprobada.

El dictamen sobre la de Jerez es impugnado por el Sr. Junoy. Se aprueba también.

Seguidamente y tras breves debates, son aprobadas las actas de Valls y de Granada.

El Sr. Muro se opuso a la aprobación de las de esa circunscripción, pero, como decimos, fueron aprobadas.

SENADO

El ministro de la Guerra da lectura a sus proyectos reformando las condiciones para el ingreso en los institutos de la guardia civil y de carabineros, y creando una Academia para hijos de militares, dependiente del ministerio de la Guerra.

El Sr. Weyler apoyó con breves frases los proyectos de que acababa de dar cuenta a la Cámara.

El resto de la sesión ha carecido de interés.

La consabida combinación

El Sr. García Prieto ha confirmado ante los periodistas que frecuentan el Ministerio de la Gobernación en busca de informes, que después de celebrarse las elecciones municipales, se llevará a cabo la combinación de gobernadores.

Actas leves y graves

La comisión de actas del Congreso ha emitido dictámenes sobre las actas de Daroca, Laguardia, Guadix, Estepa y Almagro. Aprueba las tres primeras.

Declara graves las dos últimas.

Honores al novio de Doña María Teresa

Al príncipe de Baviera, prometido de la infanta doña María

Teresa, hará el capitán de húsares de Pavía, y se le concederá el Collar de Carlos III y la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Las actas de Madrid

El Sr. García Alix impugnará las actas de Madrid.

La infanta Eulalia

Mañana llegará a esta Corte la infanta doña Eulalia.

Don Fernando de Baviera.—Más honores

Al concertarse oficialmente el matrimonio de la infanta doña María Teresa y don Fernando de Baviera, el Rey D. Alfonso XIII nombrará a su futuro hermano político, infante y le concederá el Toisón de Oro.

Mañana a la noche se celebrará el anuncio de boda, con gran banquete en Palacio.

Los tranvías, las iluminaciones, etc.

Durante la permanencia en Madrid, de Mr. Loubet, los tranvías irán engalanados.

Ya se están haciendo pruebas de las iluminaciones.

Activanse los últimos detalles de adornos en las casas.

La función que organiza el ayuntamiento se celebrará definitivamente en el teatro Español.

Peticion de la mano de María Teresa

La infanta doña Isabel pedirá mañana a Sus Majestades don Alfonso XIII y doña María Cristina, la mano de la infanta doña María Teresa para D. Fernando de Baviera.

Condecoración extranjera

El ministro de Estado, D. Felipe Sánchez Román, ha sido condecorado por el Sultán de Turquía, Abdul-Hamid.

En vísperas de la venida de Loubet. Vigilancia extraordinaria.

Han marchado numerosos policías a vigilar las estaciones férrreas.

Comienzan a llegar los trenes atestados de viajeros, a quienes anima el deseo de asistir a las fiestas que han de celebrarse en honor del anciano presidente de la República francesa.

Extremase la vigilancia sobre los individuos de ideas libertarias.

Las calles y los cafés están animadísimos.

Villaverdistas que se cansan.

Dícese que cuatro significados villaverdistas, evolucionarán hacia el maurismo.

Ignórase, sin embargo, la certeza de esta especie.

Estado de las actas de diputados

Hasta hoy, han sido presentadas al Congreso, 382 actas; han sido proclamados, 213 diputados, faltan por dictaminar en 169 actas.

Consejo en Palacio

Se ha celebrado Consejo de ministros con el Rey.

El jefe del Gobierno, en su discurso informe, ilustró a don

Alfonso XIII sobre la cuestión de Marruecos, incluso el secuestro de tres oficiales ingleses por el moro Valiente; los preparativos para la visita que ha de hacerle el presidente de la República francesa, Mr. Loubet; los que en Berlín se ejecutan para recibir a S. M.; la constitución del Senado y la marcha de las discusiones para llegar al mismo fin en el Congreso.

Periodistas franceses

Empiezan a llegar los periodistas franceses.

Embajador

Con la solemnidad acostumbrada, se ha celebrado en Palacio el acto de presentación de credenciales del nuevo embajador de Rusia a Su Majestad don Alfonso XIII, cambiándose discursos afectuosísimos.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION

4 0/0 perpétuo interior.	78'40
En diferentes series.	78'90
5 0/0 amortizable.	93'65
En diferentes series.	98'90
Cédulas Hipotecarias.	00'00
Banco de España.	422'00
Arrendataria Tabacos.	389'00
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera.	69'00
Obligaciones de idem.	00'00

CAMBIOS

Franco París a la vista.	28'15
Libras Londres vista.	32'16
Exterior Español.	00'00

Provincias

Copo electoral

Barcelona 19.—Los republicanos de esta capital se proponen hacer copo de distritos en las próximas elecciones municipales, no dejando, a ser posible, ni un puesto para los monárquicos.

Toros en Zaragoza

Zaragoza.—En la corrida de hoy ha habido casi un lleno. Algabeño estuvo desafortunado.

Bombita y Lagartijo, se esforzaron por complacer, pero su toreo no resultó de mucho lucimiento.

La afición ha salido del espectáculo poco satisfecha, aunque reconociendo los buenos deseos de los espadas.

Motín

B-nicarló.—Por incidentes de localidad, en que ha intervenido el cura párroco, amotináronse contra él algunos vecinos.

Contingente provincial

Tarragona.—Una comisión de la Diputación provincial ha marchado a Madrid, con objeto de gestionar autorización para realizar el cobro directo entre los contribuyentes.

Cencerradas y disturbios

Vigo.—Por consecuencia de los escandalosos sucesos de estos días, sigue reinando la mayor efervescencia.

En el barrio de Bouzas, distante tres kilómetros de esta población, contrajo matrimonio el domingo un anciano de ochenta años, bien acomodado, con una jovencita de veinticinco bastante pobre.

El vecindario, para protestar de aquella unión tan desigual, or-

ganizó una terrible cencerrada que el matrimonio tuvo que sufrir pacientemente.

La cencerrada se repitió el lunes y el martes y el escándalo llegó a revestir tales caracteres que el alcalde tuvo que intervenir dando orden a los municipales para que impidieran nuevos alborotos.

Estos trataron de disolver a los manifestantes, pero el público, compuesto en su mayoría de chicos y hombres, arrollaron a los guardias, resultando dos de éstos contusos.

Los demás tuvieron que retirarse, y en vista de que los cencerristas se habían hecho dueños del barrio y amenazaban con continuar su escandalosa tarea, el alcalde pidió auxilio a la guardia civil.

Esta se presentó en el lugar del suceso intimando a los revoltosos para que se retiraran.

Como éstos se resistieron a hacerlo, dieron los guardias una carga sobre los grupos, que se componían de unos setecientos individuos.

En la refriega resultaron numerosos heridos y al fin se disolvió la manifestación, dirigiéndose algunos grupos a la plaza en donde continuaron la cencerrada.

Cerca de las tres de la madrugada se retiró la benemérita, renunciando la tranquilidad.

Extranjero

Las fabricas azucareras paralizadas.

París 19.—A consecuencia de la huelga de Varsovia las fabricas azucareras han dejado de funcionar.

Lo de Moscou

París.—Dicen de San Petersburgo, que ha aumentado la huelga, a pesar de las sangrientas represiones.

Crisis austro húngara

París.—Despachos de Viena consignan que la crisis ministerial se agrava.

El Czar indispuesto

París.—El emperador Nicolás II, se encuentra ligeramente enfermo.

Movilización de los reservistas

San Petersburgo.—El zar ha promulgado un decreto ordenando la movilización de los reservistas de la subdivisión militar del Cáucaso.

Colisión en en el río Chanza

Lisboa.—En la frontera hispano-portuguesa, en el río Chanza, ha tenido lugar un choque entre pescadores portugueses y un guarda-pesca español.

El «Catinat» en peligro

París.—El «Catinat» es un crucero de tercera clase, de toneladas 4.055, y de 9.000 caballos de potencia. La tripulación la componen 409 marineros franceses. Su artillería es poderosa.

Hay noticias contradictorias acerca de este buque. En el ministerio de Marina aseguran que navega para Haití.

Los rusos en Sakhaline

San Petersburgo.—Las tropas rusas, dentro de unos días, habrán recobrado la parte norte de Sakhaline.

Incidente con motivo de los funerales del príncipe

San Petersburgo.—En el transcurso de los funerales del príncipe Troubetzkoï, mientras las ambulancias recogían los heridos, una multitud considerable, compuesta principalmente de estudiantes, hombres y mujeres y obreros se dirigió hacia la perspectiva Newsky cantando y con banderas rojas desplegadas.

La policía y la tropa dieron cargas para dispersarlos.

La multitud se dirigió después hacia la Universidad, esperando que las puertas fuesen abiertas. Allí fueron pronunciados discursos revolucionarios. Las tropas y los gendarmes también los dispersaron. Al ser abiertas las puertas muchas personas penetraron en la Universidad en tropel, verificándose algunas por las ventanas que rompieron.

Las personas que se encontraban fuera, apedrearon a la tropa. La policía montada acabó por dispersar a la multitud a sablazos y a latigazos.

Silba al himno nacional.—Un petardo

San Petersburgo.—Hoy, durante la reunión solemne anual del quinto gimnasio de San Petersburgo, ha sido acogido con silbidos el himno nacional.

Entre los asistentes hubo riñas y pánico.

Varias señoras se desmayaron.

La explosión de un petardo fué la señal de una desbandada general.

Fueron numerosos los heridos.

El desencanto de los indígenas

Nueva York.—Un misionero ha escrito una carta desde Manila a un amigo de Nueva York, manifestando que la visita de Mile. Alice Roosevelt fué un desencanto para los filipinos, quienes se la habían figurado con un vestido regio, salpicado de pedrería y llevando una corona, mientras que se encontraron con una joven con traje blanco, muy sencillo, sin joyas y cubierta la cabeza con un sombrero «canotier».

Después de la paz

Washington.—Ya ratificado el tratado de paz, van a partir cuando quieran para la Rusia los cuatro buques de guerra rusos que fueron internados en los puertos americanos donde se refugiaron después de la batalla de Tsushima, y son: el transporte «Lona», internado en San Francisco, y los cruceros «Aurora», «Oleg» y «Yemtchug».

Cargamento misterioso

Lisboa.—El vapor francés «Vila de Burdeos», con destino a Argel, ha llegado a Lisboa, para hacer carbón y reparar sus máquinas; pero las autoridades del puerto han descubierto que su

cargamento consistía en municiones y en armas de contrabando con destino a Marruecos. Durante la noche, los oficiales y la tripulación han desaparecido de una manera misteriosa, sin dejar rastro alguno.

Si el buque no es reclamado, será entregado a las autoridades francesas.

El cólera en Alemania

Berlín.—Anoche murió repentinamente un portero en Berlín.

Los médicos creen que es un caso fulminante de cólera, a cuyo efecto el cuerpo ha sido conducido al hospital para el examen bacteriológico. Como medida de precaución la casa ha sido desinfectada y cerrada.

La familia del difunto, compuesta de cinco personas, ha sido aislada en barracas.

La escuadra inglesa en el Japón

Tokio. Continúan las fiestas en honor de la escuadra británica. El almirante inglés Noel, con su mujer y sus hijas, habitan actualmente en el palacio Shiba, como huéspedes del ministro de Marina.

Las fiestas de Génova

Tolón.—Va a ser enviada una división a Génova en honor del rey y de la reina de Italia. Se compondrá del «Iena», del «Bouvet» y del «Carlos Martín».

Los genoveses preparan una brillante recepción a los marineros franceses.

En Madagascar

Marsella.—El vapor correo «Natal», llegado de Madagascar, comunica que la pacificación del sud de la isla es completa.

Aniversario

Constantinopla.—El sultán Abdul-Hamid ha recibido al cuerpo diplomático y los dignatarios del Estado con motivo de su aniversario.

El rey de los rumanos

Botoshani.—El rey Carlos de Rumanía asistió ayer a las maniobras del 4.º cuerpo del ejército rumano.

La llegada del príncipe

París.—Hoy llega el príncipe de Bulgaria.

Después de la recepción oficial en la estación de los Inválidos, el príncipe se dirigirá al palacio del Eliseo para visitar al presidente de la República francesa y a Mme. Loubet, quienes ofrecerán en su honor una gran comida, seguida de un concierto.

Los funerales de la princesa

París.—Hoy tienen lugar en la iglesia de Saint-Pierre de Chaillet los funerales de la princesa Pierre Napoleón Bonaparte.

80.000 prisioneros rusos

Vladivostok.—Se toman disposiciones para recibir aquí 80 mil prisioneros rusos procedentes del Japón.

FABRICA Y ALMACENES DE ABONO GOMEZ

ESPECIALES PARA CADA CULTIVO,

Situada en Málaga, barrio del Palo-Dulce y calle de Cuarteles, 37

Abono Saint-Gobain, primeras materias para fabricación de abonos, superfosfatos, sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, sales de potasa y sulfato de hierro.

Sucursales y representantes en todos los pueblos de las provincias andaluzas.

Almacén en Granada, calle de San Juan de Dios (San Felipe).

Despacho y Direccion, José Gomez Lopez, Tlajas 14.—Granada.

El jardín de los duques de Fuentidueña tenía accesorios al pretil de Santisteban; la tapia ocupaba gran parte de la calle, había una puerta y una ventana: la primera para uso de los que cuidaban el jardín, y la segunda solo se abría cuando las hijas de la duquesa tenían novio.

Jorge rondaba por allí todas las noches un par de horas, pensando en lo fácil que le sería escalar aquella tapia, si el objeto de su amor, sin ofenderse por ello, le esperase al otro lado.

Recostado en el muro fronterizo, soñaba con aquella joven pálida y enfermiza, que a sus ojos no tenía más defecto que haber nacido duquesa, por estar esta condición tan distante de la suya.

¿Quién sabe las ideas que cruzaban por aquella imaginación de fuego que, como Prometeo, animaba el barro!

Una noche sintió rumor desusado en una calle tan tranquila; de pronto cayeron sobre él dos hombres, con espada en mano, pidiéndole la bolsa; cuando quiso apercibirse, vió que otros dos le atacaban por el otro lado.

El joven requirió el acero, del que se

servía regularmente; y no pudiendo escapar, comprendiendo que era preciso evitar que le casasen, atacándole por la espalda.

De un salto ganó la puerta del jardín de los duques, allí, describiendo un rápido y temible molinete, llegó a apartar de su pecho los aceros de los infames foragidos que se reunían cuatro para atacar a uno.

Pero éstos cayeron sobre él con nueva furia; irritados por una resistencia que no esperaban.

Jorge había logrado herir a uno ligeramente, aunque sin ponerle fuera de combate; comprendió que estaba perdido, pues su brazo empezaba a cansarse y era imposible resistir por mucho tiempo el ataque; en la calle tan solitaria no podía esperar socorro de nadie; además, tenía por una cobardía gritar.

No le quedaba más remedio que morir.

En aquel momento se acordó de su madre, con quien no tardaría en reunirse.

No obstante, intentándolo todo, quiso reconcentrar sus fuerzas en su último ataque; podía dar por resultado deshacerse

ranza; lo había dicho todo, en una palabra, y ella no le rechazaba. ¡No ponía a raya su atrevimiento! Sabiendo que por su amor estaba allí, no llamaba a sus criados para que le arrojasen...

—Señorita—dijo como contestando a su propio pensamiento;—¿para qué nos habremos visto aquel día en San Francisco!

¡Es verdad!

—Yo no tuve la culpa... ni la tengo de que una fuerza superior a la mía me traiga todas las noches a esta calle...

—¡Jorge!...

—¡Descuidad! No me olvidaré nunca de lo que gois... del respeto que os debo... pero si nos estamos viendo por la última vez, conviene que sepáis... que os amo...

—¡Oh, called!

—Os amo, señorita... vivo en la calle de mi maestro... ya lo sabéis, en la calle de la Villa, si alguna vez necesitáis de mí... de un hermano, de un perro que dé gustoso por vos ó por los vuestros, su sangre... no tenéis más que avisarme... Ahora, permitid que me aleje; después de lo que os he dicho... ninguno de los dos

Y Jorge se retiró preocupado, sin detenerse a fijar el precio de la escultura.

X

Al poco tiempo de esta ocurrencia, decía maese Andrés, hablando con ella una mañana:

—Temo que Jorge esté enfermo.

—¿Por qué lo dices?

—¿No has advertido que hace algún tiempo que apenas come, que está preocupado y que ha perdido el buen humor que le distinguía anteriormente?

—Sí; pero sabes lo que eso indica?

—¿Qué?

—Que está enamorado.

—Tal vez.

—No lo dudes; sus distracciones y ensimismamiento lo indican así; le he encontrado dos ó tres mañanas paseando la calle del Nuncio y suspirando frecuentemente; ya ves, pasando por su lado no me ha reconocido.

Y era verdad; Jorge amaba a Juana como un loco, y este amor causaba su desesperación, porque en aquella época era

AFRICA ALEMANA

ESFUERZO SUPREMO

La situación en el Este africano alemán parece próxima a cambiar. La campaña de la Prensa y las quejas del país, que se manifiesta sumamente disgustado de los dispendios de sangre y oro que cuesta la guerra contra los hereros, han obligado al Gobierno a intentar un esfuerzo supremo.

Los últimos refuerzos enviados han llegado ya, y el gobernador general de la colonia, conde Götzer, en vista de los fracasos del mayor Trotha, prepara una nueva campaña, en la que cifra grandes esperanzas.

Según telegramas de Berlín, numerosas tropas alemanas se concentran, disponiéndose a lanzar sobre los rebeldes una columna expedicionaria de varios miles de hombres.

Esta expedición será la más numerosa, importante y bien organizada de todas las que hasta ahora han sido enviadas contra los hereros.

El plan que se seguirá es el siguiente: Después que las bandas rebeldes, que hestilizan los destacamentos alemanes de avanzada, sean barridas del territorio comprendido entre Dar-es-Salam y Mrogoro, la expedición, que será equipada del modo más completo, subirá por el río, embarcada en lanchas de vapor, hasta Kitwa, Kisswey y Lindi.

Desde estos puntos, la columna avanza a por el interior en dirección a Liw-fo, acampando aquí, donde aguardará a la una nueva tropa regular, un destacamento de ingenieros y setenta y cinco indígenas fieles encargados del servicio de exploración. Las tropas serán transportadas al Sur por los caminos Secadler, Busard y Kaiser Wilhelm. Se cree que los hereros, acometidos en el corazón de su región de refugio, sufrirán una gran derrota.

CONCURSO DE AEROSTACION

EL TRIUNFO DEL SR. DURO

Un telegrama de París de la noticia de haber ganado el segundo premio del concurso internacional de aerostación el conocido sportman Sr. Farnández Duro, haciendo un record brillantísimo, de 1.100 kilómetros.

La diferencia de 200 kilómetros con Jacques Faure, actualmente el más audaz y afortunado de los aerostatas, y que en esta ocasión ha obtenido el primer premio, hace todavía más ilustre el triunfo de nuestro compatriota.

Tripulaba el Sr. Duro su globo Cierzo, de 1.600 metros cúbicos, con el que solamente había efectuado cuatro o cinco ascensiones, y la acompañaba el teniente de Ingenieros Sr. Herrera, del Parque de Guadalupe.

Aunque se desconocen los detalles del viaje, el descenso debió de ser difícil y peligroso, porque el Cierzo que

dó estropeado é inservible, por lo menos en bastante tiempo. Así lo anunció el Sr. Duro en un lacónico telegrama a sus compañeros del Real Aéreo Club.

Los socios del Real Aéreo Club y varios amigos particulares del intrépido sportman proyectan una comedia en su honor que se celebrará tan pronto como el Sr. Duro regrese a Madrid.

El precio de los trigos

La Asociación de fabricantes de harinas de Barcelona ha dirigido al ministro de Hacienda el siguiente telegrama: «Excelentísimo señor ministro de Hacienda:

Llamamos atención V. E. sobre diferencia cotización trigos, que publican los periódicos castellanos y las reales demandas que se hacen en el mercado, pudiendo demostrarse que a 48 reales fanega han sido desechadas varias ofertas desde esta plaza.

Por otra parte, Asociación fabricantes de harinas, de la reciente alza de los trigos en el extranjero, para evitar nuevo aumento precio harinas, ya recargadas por último decreto arancelario, ha acordado adquirir 2.000 vagones trigo castellano un precio superior a 47 reales fanega, lo cual desearíamos que se haga público, pues en los periódicos de Castilla aparece que se vende el trigo de 45 a 46 reales.»

El Gobierno ha negado, que se proponga conceder la libre admisión temporal de trigos y harinas.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado de la Merced de Málaga: D. Melchor Herrero con la Compañía de los ferrocarriles Andaluces; sobre cobro de cantidad; abogado, Sr. López Sáez; procurador, Sr. Gómez Tortosa; secretario, Sr. Millet.

Sala de lo criminal.—Juzgado del Campillo: Contra Juan Rejón Villena, por disparo; abogado, Sr. Manzano; procurador, Sr. Cano; secretario, señor Ortega.

El mismo juzgado; Contra José García Atienza Lara, por lesiones, abogado, Sr. Millán; procurador, Sr. López; secretario, Sr. Ortega.

El mismo juzgado; Contra Dolores Martínez Espinosa, por lesiones; abogado, Sr. Fuentes; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Ortega.

Juzgado de Guadix: Contra Francisco González Salmerón, por homicidio frustrado, á instancias de don Juan Martínez Alcalde; abogados, Sres. López de Sagredo y Torres Callejas; procuradores, Sres. Andrade y Romero; secretario, Sr. Millet.

Juzgado del Sagrado: Contra Manuel Losa Labrador, por homicidio; visto por jurados; abogados, Sres. Jiménez y Núñez; procuradores, Sres. Cano y Olóriz; secretario, Sr. Serra.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 174 quintales métricos de trigo,

equivalentes á 406 fanegas, que se pagaron de 60 a 67 reales una en la forma siguiente: 106 fanegas á 18'75 pesetas; 70 á 16'50; 30 á 16'00; 100 á 15'75; 50 á 15'50; 50 á 15'00. Cebada, de 38 á 40 reales; habas, de 65 á 69; maíz, de 60 á 64; yeros, de 60 á 68.—Entraron, 149 quintales métricos de trigo.—Quedó, 1144.

Matadero público.—Carnización

y precios de ayer: 25 reses mayores, con peso de 2 308 kilos, de 1'70 á 1'80 pesetas cada uno; 114 borregos, con peso de 1181 kilos, de 1'82 á 1'83 10 ovejas, con peso de 109 kilos, á 1'50.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 889.

Boletín religioso

Cultos para hoy

Santos del día.—San Juan Cancio, presbítero, y San Feliciano, obispo. Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de las Comendadoras de Santiago, Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en la iglesia de las Comendadoras, á igual hora.

Misas.—En la Catedral, misa de prima, á las ocho y media.—En la Capilla Real, á las ocho y cuarto.—En las parroquias de San Andrés y San José, á las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalicos, hay misa de media en media hora, desde las seis á las diez y media de la mañana.

Misa de doce.—En la Magdalena, San Justo, las Angustias Santa Eusebia y en las Comendadoras.

Novenas.—A Santa Teresa de Jesús, en las Carmelitas Descalzas; á las cinco; en Santa María Egipciaca, á las cinco y media, y en San Antón, á las ocho de la mañana.—A Nuestra Señora de la Saleta, en Santa Catalina de Zafra, á las cuatro y media.

Rosario.—En la Catedral, Sagrado, San Matías, San José y San Andrés, á las ocho; en las demás iglesias, á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Piedad, en su convento.

Para Elecciones

En la imprenta de este periódico, se vende modelación para las elecciones municipales y se hacen candidaturas á 10 pesetas millar.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DE SUR DE ESPAÑA. Madrid á Granada (Vía Marbella). EXPRESO TODOS LOS DIAS... Granada á Madrid (Vía Marbella). EXPRESO TODOS LOS DIAS... CORREOS DIARIOS.—Cádiz á Madrid. Madrid á Cádiz. Cádiz á Sevilla. Sevilla á Cádiz.

NUESTRO REGALO

Como saben los lectores, hemos adquirido un billete entero de la Lotería de Navidad, para sortearlo entre los suscriptores, compradores y vendedores de este diario.

Se adjudicará, ó entregaremos su valor de MIL PESETAS, al que obtenga el número igual al del premio mayor en el último sorteo de Noviembre próximo.

Desde hoy, publicaremos á diario un CUPON como el siguiente, que explica lo que conviene saber á los que aspiran á obtener el importante regalo que ofrecemos.

Gran regalo VALE Gran regalo. Regalo de 1000 Ptas. QUE SE PUEDE CONVERTIR EN 24 millones de reales. 15 CUPONES como este, dan derecho á recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4, un bono de opción al regalo de MIL PESETAS que ha de sortearse con la Lotería Nacional el 30 de Noviembre de 1905. MIL "La Publicidad" MIL Pesetas GRANADA Pesetas

Los suscriptores actuales de LA PUBLICIDAD y cuantas personas se suscriban desde ahora, tendrán derecho á doble número de bonos de opción para el sorteo del billete de Navidad ó las MIL PESETAS que estamos dispuestos á entregar en efectivo, con solo presentar el recibo de hallarse al corriente en el pago de la suscripción.

Por cada mes que se abona desde esta fecha hasta fin de Octubre, aunque se trate de atrasos, se entregará un bono de opción, á la persona que haga el pago, sin que esto le prive del derecho que tiene á recoger otro bono por cada 15 cupones.

El billete de Navidad que hemos traído de Madrid, para sortearlo entre los suscriptores, compradores y vendedores de LA PUBLICIDAD, tendrá el número...

Núm. 37.439

Nuestros abonados pueden reunir una buena serie de bonos, con sus respectivos números, para el sorteo que ha de hacerse en unión de la Lotería Nacional. Siendo mucho el trabajo que pesa sobre la Administración de LA PUBLICIDAD, se ruega á los suscriptores que manden por los bonos y no escriban, porque nos es difícil contestar.

OTRO REGALO

Quien pague un trimestre, semestre ó año anticipado, de 1906, recibirá tantos bonos de opción como meses satisfaga, y á quien haga el desembolso de abonar la anualidad, le regalaremos además los cuatro tomos de la interesante novela LA HUERFANA, que tanto interés llegó á despertar entre nuestros lectores cuando la publicamos.

Grandes Almacenes

EL NIÑO DE SAN JOSÉ

Príncipe, 5, y San Sebastián, 8

TEMPORADA DE INVIERNO

TELAS BLANCAS

en todos los anchos y clases

Lienczos, Holandas, Retortas, Olanes, Batistas de hilo y de Algodón; Cambrey, Nansuk, Olán de Escocia, Bretañas, Grano de oro, Madapolanes, Curados, Mineryas, Pastoras, Entretelas. Telas para colchas, Piques, Brillantinas, Madapolanes labrados, Cotónias, Damascos, Indias, Finetas, Muletones, Inglesinas y asargadas. Mantelería de hilo y algodón, todas las clases y tamaños, tanto en blanco como de color y calados de gran fantasía. Especialidad en juegos elegantísimos para comida y refresco, Toallas de esponja, Tapetes para fuentes y copas, Paños de vajilla y cocina, Baberos para comer los niños, Telas y Crepés para Mantelería, Toallas y Servilletas, Sábanas de esponja. Pañuelos de hilo y gran surtido en algodón, y novedad en los de seda para la mano y el cuello. Extraordinaria variedad en Damascos, Cutis y Cotonos para colchones, Colchas de croché, de satén, de piqué y seda; Cobertores de lana y algodón; Mantas finas bordadas para cama, Telas para colchas, Fanelas de lana y de algodón, Céfiros, Batistas, Vichis, Percales Cretonas, Driles, Crudivillos y lonas para cortinas y colchonetes. En géneros de punto tenemos lo mejor en algodón, en lana, en hilo de Escocia y en seda, en todas clases y tamaños, para señoras, caballeros y niños, y la más alta novedad en Camisetas, Pantalones, Refajos Peleles, Medias, Calcetines, Cubrecorsets, Chalecos de Bayona, Gêrseys, Chambras, Chaquetas, Toquillas, Chales, Nubes, Fichús, Madroñeras, Capas, Mantelitas, Pelerinas Brasseries, Saquitos, Capas para niño, Zapatos y Gorras, Gêrseys y Medias para ciclista, Muñequeras, Polainas para niño, Rodilleras, Fajas cilíndricas higiénicas y Escarpines. El más completo surtido, fantasía, en bordados y encajes de todas clases, anchos, dibujos y precios. Tiras y Entredoses bordados, Cortes bordados para Vestidos y Enaguas de un solo ancho; Telas bordadas, Encajes de hilo de Valencián y de algodón, Telas de encaje, Encajes para altar, Ternos para albas, Plumetis bordados, Galones para ropa blanca, Corcés, Cintas fajeras, Bayetas y Paraguas.

Precio fijo y ventas al contado

Por la compra de cada cinco pesetas, se entrega un talón para el sorteo que esta casa efectúa cada mes, para distribuir entre sus clientes tres premios en efectivo: uno de 100 PESETAS, otro de 50 PESETAS, y otro de 25 PESETAS. Véanse nuestros géneros y consúltense nuestros precios antes de comprar en otra casa.

muy considerable la distancia que mediaba entre las duquesas y los artistas. El joven no se hacía ilusiones sobre el caso, y por lo mismo no abriga esperanzas de ser correspondido. Es verdad que tampoco pensaba declarar su amor. ¿Para qué? Indudablemente, para recibir un desengaño; aunque Juana llegase á bajar hasta el distinguiéndose con su cariño, quedaba el orgullo de su clase, las conveniencias sociales, que no han aconsejado nunca semejantes matrimonios. Pero se pueda amar, aunque sea sin esperanza; Jorge había probado á olvidar, pero en vano. El día en que se convenció de la inutilidad de sus esfuerzos, dijo: —Amemos, pues, por el placer de querer; será mi cariño mucho mayor cuanto menor esperanza tenga de recompensa. Y amó, en efecto, lo mismo que se persigue una quimera. Alguna que otra vez, aunque muy de tarde en tarde, solía ver á Juana en San Francisco; pero entonces se ocultaba, se guardaba á la sombra de un pilar para que

—¡Señorita! —Cuando empezó la lucha iba á pedir socorro á mis gentes, pero me apercibí de que os recostabais en la puerta y descorrí el cerrojo... ¡Dios ha hecho lo demás! ¡Jesús, qué miedo he tenido! —¿Temblabais por mí?—dijo el manco loco de alegría. Enseguida asió la mano de Juana y la besó con el mismo respeto con que se besa una reliquia. —Es preciso que no volváis de noche por esta calle. —¡Oh, bendigo á los que me han atacado... sin ellos no estaría yo aquí! —¿Y os parece que no es locura exponerse? Vámonos, ¿qué venís á hacer todas las noches en una calle tan solitaria? —Lo sé yo mismo, porque digo: «aquí vive ella... y vengo. —¡Eh! ¿quién es ella? —¡Vos, señorita! —¡Yo!... —¡Ah!... ¡perdonad!... ¡estoy loco! Hubo un momento de pausa que ninguno de los dos se atrevió á interrumpir; Jorge empezaba á abrigar alguna espe-

de dos enemigos, en cuyo caso no era tan desigual la lucha. Al apoyarse en la puerta, se apercibió de que ésta cedía: ¡estaba abierta! Aquella circunstancia providencial le prestó aliento; cayó sobre sus enemigos, á quienes hizo perder tierra; enseguida retrocedió, y penetrando en el jardín, cerró violentamente la puerta. Fue tan rápido el movimiento de una de las espadas de aquellos hombres, que saltó al chocar contra la madera. Se oyó una formidable imprecación, y luego el rumor de sus pasos que se alejaban. El joven creyó que sonaba al encontrarse libre de aquel peligro inminente; al mismo tiempo una dulcísima voz le preguntó: —¿Estáis herido? Juana acaba de salvarle la vida. Arrojado con su dicha, el joven no sabía qué contestar, hasta que aquella repitió la pregunta. —Pero estábais aquí—exclamó Jorge. —Aquí estoy todas las noches oyendo vuestros pasos y vuestros suspiros,

la doncella no sospechando nada; no le privase de aquel placer doloroso, de aquel envenenamiento paulatino, del que resultaba una gran dosis de desesperación. Jorge se hizo asiduo rondador de la calle del Nuncio, por si su dicha mendazaba las ocasiones de ver á la que cansaba su tormento, porque los amantes, que son los grandes locos de la creación, encuentran placer en el dolor. Y no hay un enamorado que no pudiese ver al objeto de su amor; no se contenta con el espectáculo que le ofrecen las paredes de la casa que habita, donde á menudo suele imprimir besos desesperados y abrumarlos á maldiciones porque la oculta aquello que más desea ver. En aquella época, casi todas las casas de la nobleza tenían un extenso y frondoso jardín, de los que aun puedan algunos ejemplares. Entonces no era lujo, como hoy, porque la propiedad valía muy poco; esta exigencia la aconsejaba la higiene, porque no habiendo paseos públicos, las gentes bien acomodadas podían hacerlo sin salir de su casa.